
Problème : 

Comment trouver la circonférence de ces objets ? 

 

 

Tous ces objets ont une forme circulaire 

 

Il faut chercher le rayon 

Il faut chercher le diamètre 

Mais après ? 



Et si on mesurait le tour avec un mètre ruban ? 

Nous n’en avons pas. 

Et avec une ficelle ? 

On mesurera la ficelle après. 

Allons-y ! 

  

  



 

 

  

 

 



 
 

 

 
 

 

 

 
 

Nous avons trouvé la mesure de la 
circonférence de nos cercles  

mais y a-t-il un moyen de trouver 
facilement la circonférence de tous les 

cercles ? 

 

Nous avons inscrit dans un tableau, tous les 

résultats trouvés lors de nos expériences. 

Nous connaissons les rayons, les diamètres et les 

circonférences. 



Que pouvons-nous essayer de faire ? 

Nous allons chercher s’il y a un rapport entre la 

circonférence et le diamètre  

comme une proportionnalité. 

Nous allons diviser la 

mesure de la 

circonférence par la 

mesure du diamètre. 

Et nous allons 

regarder si le 

nombre est toujours 

le même. 

Nous trouvons un 

rapport compris 

entre 3,12 et 3,40. 

 

Nous constatons que 

nos mesures ne sont peut-être pas assez précises 

(exemple du frisbee) et notre ficelle se détend 

parfois un peu. 



 

 



Et comment font les scientifiques ? 

Ils font comme nous mais ils utilisent un nombre 

particulier : π qui a une valeur de 3,14. 

Nous n’étions pas très loin. 

 



 

 



Nous savons maintenant calculer la circonférence 

du cercle. 

Nous savons que  π = 3,14 

Nous calculons la circonférence en appliquant la 

formule : P= D x π 

 

Et comme disait un des élèves dans le compte-

rendu de la journée : 

« Et dire que des mathématiciens ont mis des 

années à trouver cette solution et nous, nous 

avons fait cela en ½ journée ». 

 

Trop forts les Cm2 ! 
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